



FAKULTA
SOCIÁLNÍCH VĚD
Univerzita Karlova

Zápis o části magisterské státní zkoušky Záznam o průběhu obhajoby

Akademický rok: 2021/2022

Jméno a příjmení studenta: Bc. Veronika Antonyová
Identifikační číslo studenta: 76088739

Typ studijního programu: navazující magisterský
Studijní program: Politologie
Studijní obor: Politologie
ID studia: 661975

Název práce: Kauza Lidice a politika paměti v České republice
Pracoviště práce: Katedra politologie (23-KP)
Jazyk práce: čeština
Jazyk obhajoby: čeština
Vedoucí: Hana Kubátová, M.A., Ph.D.
Oponent(i): Dr. Irena Kalhousová

Datum obhajoby: 13.06.2022 **Místo obhajoby:** Praha
Termín: řádný

Průběh obhajoby: Studentka představuje hlavní autory, ze kterých vycházela a hlavní výzkumné otázky. Komise se doptává na to, jakou roli hraje historická paměť v politice. Studentka odpovídá, že zásadní a uvádí konkrétní případy, kdy může odhalit větší komplexnost dějin. Komise představuje posudky. Studentka se vyjadřuje k výtkám, uvádí, že vycházela z toho, že Sobotič aplikovala své myšlenky na Chorvatsko, podle ní hlavní interpretace je, že špatně popsaná minulost může vést k revizionismu. Komise se doptává na vyjádření k výtkám dr. Kalhousové, zejm. s ohledem na mezery v teoretickém rámci práce. Studentka uvádí, že si mezery uvědomuje, tvrdí, že jí je líto, že nepracovala s více autory. Představuje hlavní autory, se kterými pracovala. Komise se doptává na rozbor díla Jeleny Sobotič a vztahení k paměti Lidic. Studentka odpovídá, že za komunismu se téma vyrovnání se s minulostí bylo upozaděno, komunismus se podle ní snažil v lidech probudit ten dojem, že sionismus je nepřitelem národa a že se snaží narušit ideu komunismu. Komise se doptává, jak byla druhá světová válka byla interpretována komunistickou literaturou. Studentka uvádí, že pomníky byly stavěny protifašistickým bojovníkům. Komise se doptává na situaci po pádu komunismu. Studentka uvádí, že se začaly otevírat archivy, ale výzkum podle ní trvá řadu let a není jednoduché uvést věci na pravou míru rychle. Po pádu komunismu se občané také vyrovnávali především s komunismem, které považuje za čerstvější trauma. Komise se na závěr doptává na europeizaci politiky paměti holocaustu. Podle studentky je to přijímání se s věcmi tak, jak se snaží EU pobídnout nové státy k tomu uvést věci na pravou míru s

cílem seřít mezistátní konflikty. Výsledek D

Výsledek obhajoby:

velmi dobře (D)

Předseda komise:

Hana Kubátová, M.A., Ph.D. (přítomen)

Členové komise:

Dr. habil. PhDr. Petra Guasti, M.A., Ph.D.
(přítomen)

RNDr. Jan Kofroň, Ph.D. (přítomen)